



Как обеспечивают безопасность
в образовательных учреждениях – стр. 2

Что необходимо знать
донорам крови – стр. 3

Тема дня



День знаний в Упорово традиционно был массовым и запоминающимся.

Обновлённая школа встретила своих воспитанников

Началась школьная пора. Порог Упоровской СОШ в этом году переступили 1 070 учеников. Из них 110 ребят впервые сели за парты, а 37 юношей и девушек здесь обучаются последний год.

Ранее мы рассказывали о некоторых изменениях, которые произошли в образовательной системе. Вместе с ней обновилась и школа райцентра, и её трудовой коллектив.

Благодаря тому, что в прошлом году капитальный ремонт спорткомплекса «Ладья» позволил расширить его площадь, удалось из бывшего школьного спортзала сделать столовую. Сегодня в обеденном зале одновременно могут поесть триста детей. Увеличился и пищеблок. Затраты на реконструкцию помещения, приобретение

необходимого инвентаря и нового современного оборудования обошлись в 17,876 млн рублей. Теперь питание детей организовано по всем требованиям. Оптимизирован график приёма пищи: ученики первой смены будут обедать на переменах после второго, третьего и четвертого уроков, а второй – после второго урока.

В сентябре откроется и школьный буфет, где ребята смогут перекусить или разогреть домашнюю еду, если по каким-либо причинам они не питаются в столовой.

В летний период вокруг здания школы была обустроена отмостка, выкопана новая выгребная яма, сделана гидроизоляция подвала, обновлена плитка в коридорах на втором и третьем этажах и сделан косметический ремонт во всех помещениях учреждения.

После первосентябрьской линейки глава района Леонид Сауков лично проверил готовность Упоровской средней школы к началу учебного года.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

**В коллектив
Упоровской школы
влились 4 человека:
учителя ИЗО, музыки
и 2 педагога
по английскому языку.**

**Всего в
общеобразовательном
учреждении сегодня
трудятся 55 учителей.**

Коротко о разном

Побывали на бизнес-форуме

X Международный слёт успешных предпринимателей в этом году проходил в конце августа в Тюменском ДК «Нефтяник» и мультицентре «Контора пароходства». Форум уникален тем, что в нём приняли участие представители из стран СНГ, России и мира. От нашего района в нём поучаствовали семь человек: Антон Федорцов, Иван Надрин, Александра Мамычева, Иван Новопашин, Дарья Капарушкина, Александр Коротков, Яна Спиридонова. Они пообщались с коллегами на площадках:

- «Цифровизация и digital»;
- «Импортозамещение»;
- «Маркетплейсы и online-торговля»;
- «Внешне-экономическая деятельность и экспорт»;
- «Метавселенные»;
- «Технологии блокчейн»;
- INNOWEEK.

Для участников были организованы: бизнес-игра «ЗАВОД» и True Story Fest, крутые тренинги и мастер-классы, выступления предпринимателей из разных стран мира и хедлайнеров из «ВКонтакте», «Авито» и «Яндекса».

Участвовали в турслёте

В с. Масальях 29 августа на горе Дробова прошёл традиционный турслёт педагогических работников Упоровского района.

Его участники прошли туристическую тропу, представили визитки и состязались в конкурсе поваров. Соревновались шесть команд по шесть человек. Каждую из них поддерживали большие группы болельщиков. Всего на мероприятии побывали около 200 человек. Тёплая и ясная погода способствовала дружеской атмосфере и праздничному настроению работников образования.

По итогам лучшими туристами признали педагогов Емуртлинской школы. Им уступили упоровцы и пятковцы, соответственно заняв второе и третье места.

Вручили подарки

В преддверии Дня знаний завершилась редакционная акция «Подарок первокласснику». Читатели и сотрудники районной газеты в течение августа собирали для будущих школьников различные канцелярские товары, которые пригодятся для учёбы.

Несколько пакетов с тетрадями, книжками, красками, карандашами, ручками и другими предметами сотрудники упоровского Дома прессы передали коркинским первоклассникам из малоимущих семей. Ребята, получив подарки, остались довольными и пообещали хорошо учиться.

В Упоровском районе за парты сядут 250 первоклассников, 14 из них будут учиться в Коркинской школе.

Приглашают на мероприятия

В Упорово в выходные дни состоится торжественное возложение цветов к памятнику героям-землякам, а также пройдут значимые спортивные состязания.

3 сентября возле памятника, установленного на ул. Крупской, пройдёт митинг, посвящённый окончанию Второй мировой войны.

В этот же день на территории лыжной базы Детско-юношеской спортивной школы стартуют открытые чемпионат и первенство Упоровского муниципального района по спортивному ориентированию «TRAIL-O» (точное ориентирование).

Любители гонок могут стать зрителями заездов третьего этапа чемпионата и первенства района по картингу. Спортсмены будут соревноваться в шести классах 3 и 4 сентября. Торжественное открытие заключительного этапа соревнований состоится в субботу.

Рина МИНИБАЕВА.

Наши материалы в Интернете:



Сайт



Телеграм



Фотоинформация

Ответы на вопросы будут даны



Сергей Миневцев (первый слева) ежегодно принимает в районах граждан по личным вопросам.

Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Сергей Миневцев побывал в с. Упорово 31 августа. Он совместно с главой района Леонидом Сауковым, заместителем прокурора Тюменской области Александром Чернышёвым, и.о. прокурора Упоровского района Станиславом Леушиным и управляющим ГУ – Тюменским РОФСС РФ Динарой Поштаренко провёл приём граждан в здании районной администрации. К правозащитникам с личными вопросами обратились пять человек, проживающих в нашем районе. Граждане просили чиновников помочь в ситуациях, связанных с льготным санаторно-курортным лечением ветеранов труда и инвалидов. Жительница райцентра поинтересовалась, с какой периодичностью предоставляются специальные прогулочные коляски людям с ограниченными возможностями здоровья, и пожаловалась на качество средств личной гигиены, которые выдаются в аптеке на льготных основаниях.

Один из посетителей к омбудсмену пришёл с серьёзной проблемой – в 60 лет по состоянию

здоровья остался без средств существования. В Центре занятости отказали признать его безработным, а на предприятии, где он отработал много лет, не нашли подходящей работы.

Один из ветеранов МВД, проживающий в с. Упорово, просил разъяснить порядок индексации пенсий с 1 января и с 1 июня 2022 года.

Жители района, пришедшие на приём, написали заявления о рассмотрении их вопросов. Документы переданы в аппарат уполномоченного по правам человека в Тюменской области и областную прокуратуру для подготовки в установленные сроки ответов гражданам.

Светлана ЖАМАТОВА.
Фото автора.

К уполномоченному по правам человека в Тюменской области Сергею Васильевичу Миневцеву можно обратиться по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 24, каб. 116, а также по телефонам: 8 (3452) 42-67-42 и 42-67-43 и по электронной почте – MinevcevSV@72TO.ru

Урожай-2022

Хлеба созрели

Хлеборобы ООО «Родина» к жатве зерновых культур приступили одними из первых в районе. В этом году небесная канцелярия оставила без внимания ингалинские земли – не порадовала осадками. И, конечно, это сказалось на урожайности сельскохозяйственных культур.

Уборочная кампания в ООО «Родина» в полном разгаре. Пока стоит сухая погода, у хлеборобов нет ни одной свободной минуты. Все ресурсы хозяйства направлены на сбор урожая. С девятого августа ингалинцы ведут обмолот ячменя ранних сортов. Сейчас его осталось менее чем на 250 гектарах.

Механизаторы предприятия работают оперативно и слаженно, что влияет на производительность труда. На первое сентября они убрали 2 075 гектаров зерновых. Всего в хозяйстве под яровые культуры было отведено 3 340 га земли. За рабочую смену, которая длится с 10.00 до 20.00, ингалинцы получают 300 тонн зерна при урожайности 24,9 ц/га. На сегодня комбайнеры завершили обмолот овса на поле около с. Ингалинского. «Каждый год по своему особенный, погода даёт нам возможность убирать сухой урожай. Работаем по графику, зерновые созревают равномерно, что позволяет нам беспрепятственно и без остановок продолжать обмолот культуры за культурой», – говорит генеральный директор ООО «Родина» Антон Хрушков.

Сырьё с влажностью до 17 процентов поступает на зернокомплекс, где за смену до оптимальной кондиции доводится до 200 тонн продукции. После сушки и очистки от примесей и мусора зерно отвозится в хранилище. Бурты овса на складах достигают в высоту трёх метров.

Одновременно с уборкой урожая земледельцы ООО «Роди-

на» готовят основные средства производства к следующей посевной кампании. Сегодня на полях шумят не только комбайны. На освобождённых от хлебов земельных участках на тракторах со специальными агрегатами ингалинцы производят глубокое рыхление почвы. Такая технология в хозяйстве используется несколько лет подряд и, по словам специалистов, даёт хорошие результаты. Позднее, когда будут ускорены темпы осенней обработки пашни, на стерню механизаторы выведут тракторы с дисковаторами.

Производственный процесс на предприятии организован так, чтобы максимально сократить время простоев. Если во время уборочной страды произойдёт поломка сельхозмашины, то её

отремонтируют быстро, так как используется российская техника.

Наши аграрии работают в условиях рискованного земледелия. Растениеводство требует колоссальных затрат. При увеличении в разы себестоимости продукции отрасль становится убыточной. К тому же сейчас не в пользу сельхозтоваропроизводителей формируется ценовая политика на зерновом рынке. Несмотря на все трудности, сохраняя оптимизм и крестьянскую хватку, работники ООО «Родина» продолжают битву за урожай. Ингалинские растениеводы уверены, что все полевые работы они выполнят в срок и качественно подготовятся к следующей посевной кампании.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Веры ЛИПУХИНОЙ.



Зёрнышко к зёрнышку – будет хлебушек на столах.

3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом

Уважаемые земляки!

В третий день сентября мы вспоминаем трагические события в нашей истории, всех наших соотечественников, погибших от рук террористов. В списке жертв – мирные жители – дети и взрослые, военнослужащие и сотрудники правоохранительных органов, вставшие на пути этого всемирного зла.

С момента трагедии в Беслане прошло уже 18 лет. Террористы, захватившие заложников в школе, посягнули на самое святое – жизни и здоровье детей. Эта боль и сегодня с нами. К сожалению, и в наши дни от действий террористов гибнут и страдают люди. Терроризм – мировое зло и одна из самых разрушающих сил. Только консолидируя усилия государственных и общественных институтов, всех неравнодушных граждан, мы сможем противостоять ей и дать достойный отпор.

Наша сила в принципах народного единства и национального согласия, вековых духовных и нравственных ценностях, неприятии любых проявлений экстремизма, нацизма и человеконенавистничества.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.

Скорбная дата появилась в нашем календаре после трагедии, которая произошла в 2004 году в Беслане, когда террористы, захватившие заложников в школе, посягнули на самое святое – жизни ни в чём не повинных детей.

Нам необходимо приложить все усилия для того, чтобы не дать шанс повториться трагедии. Сплочённость и неравнодушие, толерантность и искреннее уважение к традициям предшественников всех национальностей, живущих рядом с нами, – вот лучшие инструменты противодействия террористической угрозе. Всё это является залогом мира и стабильности.

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского района.

Бдительность требуется от всех и каждого

Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1–3 сентября 2004 года в городе Беслане, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети.

День солидарности в борьбе с терроризмом символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением. В этот день мы вспоминаем жертв террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.

Терроризм – жестокое преступ-

ление. Сегодня наше государство применяет различные меры, направленные на борьбу с ним.

В Упоровском районе работа по противодействию экстремистским проявлениям, по обеспечению антитеррористической безопасности проводится в соответствии с «Комплексным планом противодействия идеологии терроризма на 2019–2023 годы». Контроль за его реализацией осуществляет районная антитеррористическая комиссия, на заседаниях которой постоянно рассматриваются отчёты руководителей о создании безопасных условий в организациях.

В августе был заслушан отчёт председателя комитета по обра-

зованию Надежды Зининой. По информации Надежды Алексеевны, в школах и детских садах района в течение всего учебного года организовано дежурство представителей администраций и педагогов. Перед началом нового учебного года все работники образовательных учреждений проходят инструктажи по противодействию терроризму. Сотрудники охраны обеспечивают круглосуточное наблюдение за состоянием территории организаций, в том числе прилегающих к ним. В течение учебного года классные руководители и воспитатели распространяют памятки и проводят тематические беседы с воспитанниками и их родителями. Каждый год

в школах проходит «Месячник безопасности», в рамках которого проводятся классные часы, тематические уроки, акции. Учителя информатики устанавливают и проверяют контент-фильтры в компьютерных сетях ОО. В течение года организуются встречи с работниками правоохранительных органов, которые проводят беседы об ответственности несовершеннолетних за разжигание национальной, расовой или религиозной розни.

Перед началом нового учебного года особое внимание было уделено дополнительным мерам по предотвращению чрезвычайных ситуаций в период подготовки и проведения Дня знаний. Накануне праздника

были обследованы все образовательные организации и прилегающие к ним территории с составлением актов. Проверена работоспособность имеющихся на объектах тревожных кнопок, систем видеонаблюдения и сигнализации. В помещениях размещены списки телефонных номеров служб экстренного реагирования, подготовлены пути эвакуации. В дни проведения праздника в школах обеспечивалась охрана общественного порядка и безопасности дорожного движения, дежурили сотрудники полиции и пожарной охраны.

Принятыми мерами была обеспечена безопасность участников праздничных мероприятий.

Лидия АЛЕКСАНДРОВА.

4 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности

Уважаемые работники и ветераны нефтегазовой отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Когда учёные и геологоразведчики доказали, что недра Западной Сибири хранят огромные запасы нефти и газа – это стало открытием века. Когда в кратчайшие по мировым меркам сроки был построен крупнейший на планете топливно-энергетический комплекс – это назвали трудовым подвигом, а всех его создателей – героями. И это действительно так!

Покорителям Севера пришлось работать не только в тяжелейших, порой экстремальных климатических и бытовых условиях. Они создавали этот уникальный комплекс – энергетическое сердце – в эпоху «холодной войны». От веры, профессионализма, самоотверженности, мужества работников отрасли зависело благополучие всего нашего государства. И они выдержали испытания. Сумели обеспечить энергетическую безопасность нашей Родины.

Сегодня вновь производственные коллективы нефтегазовой сферы на передовой экономического протривостояния, и перед ними та же цель – обеспечить энергетический суверенитет России.

Для Тюменской области ТЭК остаётся локомотивом и стимулом для развития промышленных предприятий, их результативной работы в части импортозамещения и решения современных технологических задач.

Уверен, богатейшие отраслевые традиции, колоссальный потенциал, верность выбранному делу специалистов нефтяной и газовой промышленности позволят успешно преодолеть все сложности и добиться намеченных целей.

Желаю здоровья и счастья, новых свершений и побед!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны газовой промышленности Упоровского района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Нефтегазовая отрасль была и остаётся одной из важнейших отраслей экономики страны и залогом стабильности в регионе.

От вашего труда напрямую зависят не только бесперебойная работа предприятий, социальных объектов, транспорта, но и комфорт и благополучие людей, ведь именно вы помогаете обеспечить голубым топливом дома жителей района, принося в них удобство и уют.

Ваш нелёгкий труд заслуживает самого глубокого уважения и признательности. Спасибо вам за профессионализм, ответственность и самоотдачу.

Желаю вам радости и счастья, семейного уюта и тепла, благополучия и финансовой стабильности. Убеждён, что вы и впредь будете укреплять славные традиции отрасли, достойно и добросовестно нести службу.

Леонид САУКОВ,
глава Упоровского
муниципального района.



Алексей Бренчагов организует ликвидацию аварийных ситуаций.

Голубое топливо поступает без перебоев

В России профессиональный праздник нефтяников и газовиков не имеет фиксированной даты. Он привязан к первому воскресенью сентября. В этот день будут чествовать «укротителей синего пламени» и добытчиков «чёрного золота».

Природный газ в нашем районе появился 26 лет назад. Сегодня нам трудно представить, как хозяйки готовили еду в печах, и семьи холодными вечерами грелись от её тепла.

На Упоровском производственно-эксплуатационном участке «Газпром газораспределение Север» начальником аварийно-спасательной службы с августа 2012 года трудится Алексей Бренчагов. До этого он был водителем, позже – слесарем.

Мужчина обладает обширными знаниями по специальности, всегда в курсе последних событий и нововведений в своей сфере, регулярно повышает

свой профессиональный уровень на курсах.

«В нашу службу население района обращается по любой неисправности газового оборудования. Бригада оперативно выезжает по адресу и разбирается в ситуации. Бывали случаи, когда люди звонили в диспетчерскую и говорили, что у них отсутствует газ, а на самом деле оказывалось, что просто перекрыт кран», – говорит начальник аварийно-спасательной службы.

У Алексея Александровича в подчинении тринадцать человек: диспетчеры, водители и слесари. Коллеги его уважают за доброжелательность, сдержанность и ответственное отношение к делу. Коллектив работает в круглосуточном режиме и готов к локализации и ликвидации аварийных ситуаций на газопроводах, обеспечивая бесперебойную работу оборудования, что особенно важно перед началом отопительного сезона.

Регина ГАПОНОВА,
Фото автора.

Наши интервью

Сдай кровь, чтобы спасти жизнь

В нашем районе с 6 по 9 сентября в четырёх пунктах проводятся Дни донора. О том, какие требования предъявляются к людям, желающим сдать кровь, рассказала врач-трансфузиолог ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск) Филиала Упоровская районная больница Наталья ИВАНОВА.

– Наталья Михайловна, кто может стать донором крови?

– Потенциальный донор должен достичь возраста 18 лет и весить не менее 50 кг, а также не иметь противопоказаний к переливанию. Нельзя сдавать кровь людям с нарушениями системы кровообращения (гипертоническая болезнь II–III степени, ишемическая болезнь сердца, тромбоз, эндокардит, миокардит, порок сердца и некоторые другие); болезнями органов дыхания, кожи и подкожной клетчатки; стойкой утратой трудоспособности (I и II группа инвалидности). Поделившись кровью не могут люди с ВИЧ/СПИД, вирусными гепатитами, туберкулёзом, злокачественными

новообразованиями, психическими заболеваниями, отсутствием слуха и речи. Необходим временный отвод от донорства на разные сроки после оперативных вмешательств, в том числе абортов, пребывания в загранкомандировках больше двух месяцев, контактами с больными гепатитами А, В и С.

– Что рекомендуется употреблять в пищу перед сдачей крови?

– Накануне сдачи крови и её компонентов донору рекомендуется низкокалорийное питание, употребление жидкости более 2 литров в сутки, отварные макароны, хлеб с вареньем, сладкий чай, овощи и фрукты. Утром в день сдачи крови советуем лёгкий завтрак и сладкий чай.

Запрещается донорам потребление молока и кисломолочных продуктов, сливочного и растительного масел, яиц, жареных и копчёных блюд, кондитерских изделий с кремом, помидоров, майонеза, семечек, орехов, колбасы, сала, мяса птицы, рыбы, лекарственных средств. В течение 3-х суток перед сдачей крови нельзя принимать спиртное и за 1 час – курить.

– Какие льготы предусмотрены для доноров?

– Законом предусмотрены определённые льготы тем, кто сдаёт кровь, включая предоставление питания, дополнительных дней отдыха, а также денежной выплаты в размере 759 рублей. Отметим, что за безвозмездную сдачу крови (или) её компонентов не менее 40 раз, гражданину присваивается звание «Почётный донор России».

– Когда и куда можно прийти, чтобы сдать кровь?

– Все желающие приглашаются **6 сентября** в Упоровскую поликлинику, **7 сентября** – в Пятковскую врачебную амбулаторию, **8 сентября** – в Емуртлинскую амбулаторию, **9 сентября** – в кабинет врача общей практики в Суерке.

Просьба при себе иметь паспорт и СНИЛС.

По всем вопросам обращаться в Упоровскую поликлинику.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из архива
Натальи ИВАНОВОЙ.



Наталья Иванова: «Сдача крови займёт у вас пять минут, а кому-то подарит целую жизнь!»